
 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції ННІ механотроніки і систем менеджменту. – 2017 
 
 

137 

 

УДК 336.2 

ОПОДАТКУВАННЯ – ОСНОВНИЙ ФІНАНСОВИЙ ІНСТРУМЕНТ 

РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВИ 

 

Гіржева О.М., кандидат економічних наук 

(Харківський національний технічний університет сільського господарства 

імені Петра Василенка) 

 

Оподаткування – найважливіший елемент в діяльності будь-якого суб’єкта 

підприємницької діяльності.  

Податки, як і вся податкова система, є могутнім інструментом управління 

економікою в умовах ринку [1]. 

Податки є необхідною ланкою економічних відносин у суспільстві з 

моменту виникнення держави. Із плином часу та зі зміною економічних форм 

господарювання роль оподаткування постійно трансформувалась, а саме від 

невід’ємної складової державних доходів до інструменту регулювання 

економіки країни, і навпаки [2]. 

Податки характеризуються наступними юридичними ознаками: вони є 

обов'язковими платежами; вони індивідуально безвідплатні по своїй юридичній 

формі; їх встановлюють законодавчі органи влади; сфера їх поширення - і 

фізичні, і юридичні особи; суми, які поступають від податків, зараховуються в 

державну або муніципальну казну; податки сплачуються у встановлені 

законодавством терміни і у відповідних розмірах. 

Що стосується функцій податків, то однією із найважливіших є фіскальна 

функція, відповідно до якої податки виконують своє основне призначення, а саме 

формують та насичують дохідну частину бюджету. Не менш важливою є 

регулююча функція, що є своєрідним інструментом регулювання виробництва, 

споживання, тобто економіки держави. 

Податкові надходження – це головне джерело формування доходів 

бюджетної системи держави. Саме податки визначають характер взаємовідносин 

між підприємцями з державним та місцевим бюджетами, з банківськими 

установами, державними органами виконавчої влади тощо. 

Отже, ефективна система оподаткування зберігає капітали суспільства, 

формує джерела для їх достатньо швидкого накопичення з метою розширення 

виробництва та забезпечення всебічного розвитку та незалежності держави.  
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